

“平安通”提质扩面,已累计服务398名特殊儿童 “孩子,我们一直在你身边”



江门日报记者 张华焯 通讯员 张嘉颖

年幼的小苏在一次与社工姐姐的交流中感叹生活的不如意,社工姐姐认真地对她说了,会想办法改变她的生活。不久后,小苏有了可靠的医疗服务,一笔善款的到来大大缓解了小苏一家的医疗压力。“姐姐真好,‘平安通’真的给我们带来了平安。”小苏拉着“平安通”工作人员的手说。

2022年,在市民政局的指导、各县(市、区)民政局的支持下,“平安通”项目进行提质扩面,将分散供养孤儿、事实无人抚养儿童和艾滋病病毒感染儿童群体等纳入“平安通”服务对象范围,不断加大特殊儿童群体的保障力度,让其感受到社会的关怀和温暖,为孩子的成长保驾护航。目前,已累计服务398名特殊儿童。

“平安通”就像天使

据悉,“平安通”提质扩面服务项目是江门市2022年度十件民生实事之一,在市民政局的统一规划下,打造“平安通”提质扩面服务及线上线下“1+7+N”深化服务模式,在线上完成从长者群体扩展到特殊儿童群体,线下重点打造各县(市、区)“平安通”服务中心,通过整合政府和社会养老助残服务资源,为老年人、残疾人及特殊儿童等群体提供全天候紧急支援、主动关怀、医疗急救、信息查询、心理辅导、居家生活百事等服务。

上文提及的小苏,今年14岁,患有先天性髋裂,需要长期手术进行修补治疗。因母亲早年去世,小苏一直跟随年迈的奶奶生活。随着小苏年龄的增长,奶奶一方面要承担巨大的医疗与教育支出,一方面又对小苏的教导感到有心无力。

“我们在为小苏佩戴儿童定位手表时,小苏简单和我们说了她的情况,她也希望奶奶可以开心一些、快乐一些,只是不知道该怎么办。”“平安通”工作人员回忆道。为此,“平安通”工作人员主动对其奶奶进行情绪疏导,并与其分享和孩子的沟通技巧,鼓励她用更好的方式处理隔代教育问题。同时,“平安通”链接了一笔医疗救助,缓解祖孙俩的医疗经济压力。通过多次个案跟进,小苏的髋裂修补治疗康复顺利进行,奶奶也会主动与社工分享和小苏的沟通过程,并表示已经找到了与小苏沟通的方法。

“‘平安通’就像天使,落到我们身边帮助我们。”小苏说。

合力打通关爱特殊儿童“最后一公里”

“平安通”项目相关负责人表示,打通关爱特殊儿童的“最后一公

里”,落实对特殊儿童的保护工作,需要多方合力一同实现。“‘平安通’与镇(街)、村(社区)、双百社工等拧成一股绳,通过线上话务员、线下巡访员以及与当地双百社工、村(社区)进行联动,定期开展电话回访、家访、服务递送、特殊儿童救助等服务,实现信息收集监测等功能。”该负责人说。

小马今年11岁,是台山市一低保家庭的困境儿童,父亲早年去世,母亲阿燕患有免疫性疾病,劳动能力比较弱。小马自幼确诊免疫性血小板减少症,病情反复且当地不具备治疗条件,需要定期到广州复诊取药。“每个月的医疗费用、路费支出加上生活费,仅靠低保实在难以支撑下去。”阿燕几度哽咽,“我对不起小孩,没有给他一个快乐的童年。”初见小马,“平安通”工作人员便轻轻抱住他说:“别怕,孩子,我们一直在你身边。”

经双百社工转介,“平安通”了

解到小马的情况后,立刻制定个案跟进计划,携手当地双百社工、村委会共同介入。“我们链接到一家爱心企业,为小马一家提供一笔救助金,然后协同家属与医院沟通,为小马重新确定治疗方案,可以延缓医疗支出。另外,双百社工也为阿燕进行就业帮扶,帮她找到了一份可以兼顾家庭的工作。最近我们回访,阿燕和小马的脸上多了不少笑容。”“平安通”工作人员说。

解决特殊儿童的帮扶问题,慈善的力量也十分重要。自今年4月以来,江门市“平安通”已为3名低保困境儿童家庭链接到由社会爱心人士提供的医疗善款,有效缓解了他们的家庭经济压力,可持续进行专业治疗和康复服务。

下一步,“平安通”将持续走访特殊儿童家庭,跟进儿童的物质补充、政策对接、精神陪伴等,全方位关爱特殊儿童身心健康成长,更好地托举起特殊儿童的未来。

开平侦破一宗非法经营烟丝案 涉案价值1200余万元

江门日报讯(文/图 记者/朱磊磊 通讯员/林艳)记者从市公安局了解到,近日,开平市公安局联合烟草部门开展统一收网行动,成功侦破一宗非法经营烟丝案,捣毁窝点7个,抓获犯罪嫌疑人33名,缴获烟丝20多吨,涉案价值1200余万元,为“鹰击-6”专项打击整治行动再添战果。

据了解,今年初,开平市公安局经侦部门在工作中发现一名犯罪嫌疑人马某杰有非法经营烟丝的重大嫌疑。根据线索,民警抽丝剥茧、缜密侦查,对马某杰全面展开调查,发现他从省外购入烟丝,在广东包装后伪装成普通货物偷运出境销售,作案手法少见且不易察觉。

经过大量的数据分析和取证,案件调查取得重大进展,民警掌握了该团伙组织架构、嫌疑人身份及活动轨迹、犯罪地域、仓库地点等多个关键信息。

6月7日,按照省公安厅“鹰击-6”专项打击整治行动的统一部署,开平市公安局抽调100多名警力,组成15个行动组,联合烟

草部门执法人员,分赴省内外地开展联合收网行动,行动中捣毁生产窝点2个、仓储窝点5个,抓获涉案嫌疑人33人,现场查扣烟丝20多吨、卷烟100万支,缴获加工烟丝的工具一批,涉案价值达1200多万元。

据调查,嫌疑人马某杰在开平市赤坎镇一处偏僻山头建立制假窝点,从湖南郴州的上家刘某某处购买烟丝,组织人员在窝点内将烟丝压缩进行真空包装后伪装成普通货物,经深圳的家人人员偷运到中国香港、澳大利亚等地销售。

目前,犯罪嫌疑人马某杰、刘某某等12名团伙成员因涉嫌非法经营罪被公安机关依法刑事拘留,其他人员也被依法处理,案件正在进一步侦办中。

江门公安提醒,假烟用料低劣,生产运输环境恶劣,生产工艺和配方落后,存留大量有害病菌、有毒添加剂,严重危害吸食者的身体健康。假烟还会扰乱卷烟市场秩序,影响国家税收,任何制造出售假烟的行为,都必将受到法律的严厉制裁。



本次行动缴获烟丝20多吨。

市消防救援支队开展消防产品质量专项检查 净化消防产品营商环境

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/江消宣)为加强使用领域消防产品质量监督,持续深入推进打击冒牌消防培训和制售假冒伪劣消防产品专项整治,连日来,江门市消防救援支队在全市开展消防救援装备产品和建筑消防设施产品质量专项检查。

消防监督检查人员结合“双随机、一公开”消防监督检查系统,在全市范围内随机抽取被检查单位和场所,采用抽样送检和现场判定方式,对被抽检场所实际安装使用的消防产品名称、型号、标称生产企业、用量等信息进行核查登记,查验消防产品质量合格

证明文件、出厂合格证的真实性、合法性,并按照《消防产品现场检查判定规则》进行现场判定。同时在全市消防救援队伍内抽取消防队伍用的消防产品进行检查。

通过此次消防产品质量专项检查活动,进一步提高了辖区社会单位对消防产品的真伪辨别能力,净化了消防产品营商环境,为辖区创造了良好的消防安全环境。下一步,江门市消防救援支队将继续加大对冒牌消防培训和制售假冒伪劣消防产品等违法行为的检查力度,开展形式多样的消防宣传活动,提高辖区居民辨别假冒伪劣消防产品的意识和水平。

侨都名家陈柏坚先生 百岁艺术展开展

江门日报讯(记者/黎禹君 通讯员/吕诗琴)6月15日,由市文广旅体局指导,市美术馆主办,新会区文广旅体局协办,江门日报新时空文化传播有限公司承办的“蔚然而行——侨都名家陈柏坚先生百岁艺术展暨先生无偿捐赠70幅水彩作品收藏展”在市美术馆开展。据悉,展览将持续至7月16日。

陈柏坚,又名陈白天,1925年生于江门新会,曾当选广东省文联委员、广东省美术家协会理事、佛山地区文联副主席、新会文联主席,是中国美术家协会会员、中国版画家协会会员、广东省音乐家协会会员和香港作家联合会会员。

本次展览共展出陈柏坚先生从艺以来的100多件(套)艺术精品以及100多件文献资料,展览依据时序及不同主题划分为“烽火回忆”“峥嵘岁月”“笔耕不歇”三大篇章,以他各时期美术作品和诗文精品

为核心,并与相关手稿书信、书刊、剪报、相片等资料相结合,力求全面立体呈现其“蔚然而行”的艺术思想和精神内涵。在向大众和学术界展示、推广陈柏坚先生艺术成就的同时,激发江门艺术创作与研究的内在动力与外部影响力。

作为市美术馆捐赠作品收藏奖励项目,陈柏坚先生及其家属将70件水彩画作品无偿捐赠给市美术馆永久收藏。市美术馆相关负责人表示,这不但充实了该馆收藏五邑籍名家作品的历史序列,也为有关研究提供了一份具有鲜明时代特色和地域风貌的样本。开幕当天,陈柏坚先生长子陈保平来到展览现场参观。他说:“我的父亲生在新会,长在新会,对家乡有着深厚的感情。这次他把最好的水彩画作品捐赠给江门市美术馆,希望为家乡朋友带来艺术的喜悦和历史的回忆。”

索道突发故障致游客被困空中如何救援?

三级市场监管部门 联合开展突发事故应急救援演练



江门日报讯(文/图 记者/陈敏锐 通讯员/陈蔓鑫)“索道因机械故障,有多名乘客被困,需要进行救援……”6月13日下午,广东省市场监管局联合江门市市场监管局、蓬江区市场监管局,在叱石景区开展客运索道突发事故应急救援演练,进一步提高特种设备操作人员安全意识和应急救援能力,筑牢安全生产防线,确保在出现突发事故时能够快速采取有效的应急处理措施并实施救援。

叱石客运索道是蓬江区唯一一条客运索道,长0.835公里,最高点316米,每小时运量达360人,于2014年3月通过国家客运索道安全监督检验中心的验收检验,目前该索道运行稳定。

本次演练场景是模拟在客运索道正常运行中主机驱动系统机电设备突发故障,造成设备停止运行且短时间无法修复启动,游客滞留空中;索道立即启动辅助机救

援,拟将游客慢速运回站内,但辅助设备无法启动且短时间内无法恢复。

演练过程中,各方配合有条不紊,江门市叱石景区客运索道管理有限公司立即启动应急救援预案,集合救援队伍奔赴索道沿线,利用下降器释放绳索将“被困游客”救至地面,地面人员对“被困游客”进行检伤后移交医疗队伍,救援工作顺利完

成。省市场监管局对本次演练的前期准备、流程设置、过程执行等方面工作给予肯定,并强调要持续加大应急救援演练频次,不断提高救援的技能和速度,在事故发生时抢抓黄金救援时间;要不断修改完善应急救援方案,细化救援程序,按实际情况科学调整救援方法;要加大宣传力度,使广大游客更加了解索道安全知识,提高自救、互救的意识和能力;要加强各项安全管理,落实各方责任,确保客运索道安全运行。

→演练过程中,各方配合有条不紊。图为救援人员利用绳索救援“被困游客”。



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

图说
我们的价值观

阅读 为生命充电 让精神更充沛

中共广东省委宣传部 广东省文明办